



HUP
Hrvatska udruga poslodavaca



Ministarstvo poduzetništva i obrta
MINPO



Osijek, 29. travnja 2015.

Poduzetnicima na raspolaganju nacionalni i europski poticaji za mjere energetske učinkovitosti

Na osječkom Ekonomskom fakultetu danas je održana prva regionalna radionica o energetske učinkovitosti u gospodarstvu. Primjena načela energetske učinkovitosti tvrtkama može osigurati uštede na energentima u iznosu od 5 pa do 60%, ovisno o vrsti projekta, a na raspolaganju im je i niz mogućnosti sufinanciranja iz nacionalnih i europskih sredstava.

"Energetska učinkovitost nije samo prilika za smanjenje potrošnje energije odnosno troškova poduzeća već je novim Zakonom o energetske učinkovitosti za neke tvrtke postala i obveza. Želimo konkurentne tvrtke koje u svojem poslovanju vode računa o okolišu odnosno održivom razvoju pa su velika poduzeća obvezna svakih pet godina provesti energetske pregled ili uvesti sustav za upravljanje energijom poput certifikata ISO 50001, koji ih potiče na konstantna poboljšanja energetske učinkovitosti." rekao je Ivan Šerić iz Centra za praćenje poslovanja energetskega sektora i investicije. Najviše tvrtki koje su uvele normu ISO 50001 nalazi se u Njemačkoj, dok je u Hrvatskoj ta brojka još uvijek zanemariva, istakli su iz certifikacijske tvrtke Det Norske Veritas - Germanischer Lloyd koja je ovom prilikom predstavila sve korake i prednosti uvođenja norme u poduzeće.

"Upravljanje energijom ključno je za postizanje energetske učinkovitosti, bilo da je riječ o lokalnoj razini ili o poduzeću, stoga se u programima Fonda nalaze i programi sufinanciranja energetskega pregleda i uvođenja sustava za upravljanje energijom, za koje smo tvrtkama osigurali 3,2 milijuna kuna. To je samo dio od gotovo 80 milijuna kuna nacionalnih sredstava dostupnih poduzetnicima kroz 7 javnih poziva i natječaja Fonda" rekla je Vesna Bukarica, načelnica Sektora za energetskega učinkovitost u Fondu. **"Sredstva su osigurana za obnovu komercijalnih zgrada, korištenje obnovljivih izvora energije, mjere energetske učinkovitosti u industrijskim postrojenjima, ali i za električna i hibridna vozila, električne bicikle, treninge eko vožnje te optimizaciju distribucijskih ruta."**

Projekte energetske učinkovitosti je moguće financirati i uz pomoć Europske banke za obnovu i razvoj odnosno njihove Kreditne linije za održivu energiju za Zapadni Balkan (Webseff). Korištenjem ove kreditne linije u nekoj od komercijalnih banaka tvrtke osim povoljnih uvjeta kreditiranja za projekte vrijednosti do 2 milijuna eura mogu ostvariti pravo i na darovnicu u iznosu 5-10% ukupnog iznosa kredita, dok za projekte u javnom sektoru i do 15%.

„Ministarstvo nudi poduzetnicima i obrtnicima nacionalna i europska sredstva namijenjena unaprjeđivanju poslovnih procesa i jačanju njihove konkurentnosti kroz program Poduzetničkog impulsa. To uključuje i mjere energetske učinkovitosti te ih ovim putem pozivamo da prate natječaje i prijavljuju svoje projekte. Od ponedjeljka je dostupan i novi kanal komunikacije - aplikacija za e-savjetovanje, koja se nalazi na adresi <https://esavjetovanja.gov.hr>“, rekla je Maja

Pokrovac, savjetnica ministra poduzetništva i obrta te pozvala poduzetnike da redovito prate stranicu kako bi bili u toku sa svim informacijama.

Radionice o energetskej učinkovitosti za poduzetnike organizirane su kao dio aktivnosti programa Mreže industrijske energetske efikasnosti (MIEE), u kojem sudjeluje niz institucija: Ministarstvo gospodarstva, Ministarstvo poduzetništva i obrta, Hrvatska gospodarska komora, Hrvatska udruga poslodavaca, Centar za praćenje poslovanja energetskog sektora i investicija, Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost i Energetski institut Hrvoje Požar. Nakon radionice u Osijeku, u svibnju će uslijediti i radionice u Opatiji, Zadru, Splitu, Zagrebu, Bjelovaru, Karlovcu i Varaždinu.